



河州花开金融路

文旅融合谱新篇

———2025年金融支持甘肃文旅高质量发展大会掠影



▲ 参观非遗展示



▲ 参观非遗展示



2025年金融支持甘肃文旅高质量发展大会会场

八月的临夏和政,清风送爽、景色宜人,在这万物渐丰、斑斓如画的美好时节,2025年金融支持甘肃文旅高质量发展大会于8月20日如约而至,这是一场金融支持文旅高质量发展的启幕,也是一场共谋文旅产业发展,共商金融赋能良策,共同见证项目签约的盛事。

会场内,金融机构的分享如开窗见景,让“文旅+金融”的创新图景渐次清晰。交通银行的精准授信、兰州银行的普惠服务、黄河财险的风险护航、人保财险的场景创新……金融赋能,浇灌产业新枝,各家金融机构以实践诠释着“金融活水”的多重形态。

17个项目在掌声中落笔;

11.71亿元银行授信为文旅综合体筑基建梁;

5.06亿元保额的保险项目为智慧旅游系上“安全绳”;

355万元的帮扶资金则为乡村文旅铺就振兴路……

令人瞩目的一个个签约项目,有文旅综合体、智慧旅游、文化创意、休闲娱乐、乡村振兴等多个领域,每一项都是金融与文旅定下的“秋日约定”。

自然风光秀丽的临夏,生态环境良好,文化底蕴厚重,民族风情浓郁,拥有世界文化遗产炳灵寺石窟、世界非物质文化遗产花儿、临夏世界地质公园3张“世界级文旅名片”,发展文旅产业具有得天独厚的优势。今年1至7月,2843.16万人次的脚步踏来,带来158.65亿元的旅游花费,同比增幅分别达9.58%和16.17%。数字背后,是文旅产业已然成为强县富民的“金钥匙”,串起经济发展与民生幸福的脉络。这份成绩单,少不了金融活水的滋养。近年来,国家金融监督管理总局临夏监管分局深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持把支持文旅产业作为支持实体经济发展的重点,按照《金融支持甘肃文化和旅游产业高质量发展若干措施》《关于加快全州文旅产业高质量发展的实施意见》政策要求,强化监管引领,督导辖

内各金融机构优化服务方式,提升服务水平,扩大信贷投放,聚全州金融之力助力打造国内知名的黄河主题旅游目的地,推动文旅首位产业高质量发展,让“避暑天堂·康养胜地”的品牌更加响亮。

截至7月末,全州文旅、餐饮、宾馆产业贷款余额36.75亿元,同比增长16.74%。

农业发展银行临夏州分行积极发挥政策性银行“当先导、补短板、逆周期”优势,依托“文旅+民俗保护”模式,投放1.2亿元贷款,用于临夏市八坊十三巷综合保护开发项目,造就了临夏州旅游新地标;依托“文旅+基础设施”模式,投放1.5亿元旅游扶贫中长期贷款支持松鸣岩户外健身训练基地项目,填补了政县冬季旅游空白,有效推动临夏州全季旅游产业协同发展;投放2.76亿元支持旅游扶贫大道建设,显著改善了旅游交通环境。积石山县农村信用合作联社为临夏州重点景区大墩峡授信1000万元,兰州银行临夏分行为大柴梁星语云端项目投放2500万元贷款支持项目建设。临夏农商银行投入4300万元重点支持民族美食产业发展,推动传统民族食品工艺的传承与创新。各保险公司以旅行社责任保险、景区公众责任险、旅游景点人身意外伤害险等,构筑旅游安全保障网,既为企业商户撑起“保护伞”,又给游客吃下“定心丸”,护航文旅产业高质量发展行稳致远。

初秋的和政,盛会落幕却余韵悠长。当金融的理性与文旅的诗意在此相遇,陇原大地美不胜收的地方,都将在金融的助力下焕发新生。

这场“河州之约”,注定成为甘肃文旅高质量发展的新起点,各金融机构深化各领域的合作,助推我省文旅高质量发展行稳致远,以“生态为基、文化为魂、全域融合”为笔,在陇原大地描绘文旅新图景,而金融力量正与文化魅力相拥,共赴一场关于诗与远方的盛宴。



▲ 签约仪式



河州花开金融路 文旅融合谱新篇
金融支持甘肃文旅高质量发展大会

银企合作签约仪式



▲ 参观非遗展示



本版文/图 李萍 王青青 马应斌 杨先忠 姚廷燕



黄洮交汇



松鸣岩景区(AAAA)